MYHUIUIAJIBHBIM 3TAI BCEPOCCUHUCKOH OJIMMITUAZIBI IIKOJIbHUKOB 110 XUMUH
3KCIEPUMEHTAJIbHBINA TYP PELIEHUE U CUCTEMA OLIEHMBAHHWA 3AJIAHUIA 2019-2020 y4. ron,

JNEBSITBIN KJIACC

1. MbiCeHHbIL OKCHEPUMEHM ... ... ... v ve eee eee et e eee aee e e e eee vee avs eas ne eees O OQULTIOB
1.1. CoCTaBIEHUE TIAHA PAOOTBI. ... tuereeennreeeanneeanneeeaneeenneeeannennns 4 6amna’
Hanpumep:
1) PaccuntaTh 00bEM pacTBOpa KUCIOTHI, COCTABUB YPABHEHHE PEAKIHH
2) IlpoBecTH peakiuio, IS Yero 3ajuTh KUCIOTY B KOJOy M J100aBUTH Kap-
OoHAT MeH.
3) OtdunbTpoBaTH PACTBOP OT HEPACTBOPUMBIX ITPUMECEH.
4) TlpoBectn kpuctanzanuio (OXJaXxmas dYalmKky B KPHCTAIA3aTOPE CO
CHETOM), MPEABAPUTEIIBHO O €€ Hayajla ynapuB pacTBOp B (apdopoBoit
Jarmke
5) OTaenuTh KPUCTAILIbI
6) BBICYIIHTH BEHIECCTBO
7) B3Becutsb
8) Paccumrtath M0J110 BBIXOJa MEIHOIO KYyIOpoca OT TEOPETHYCCKU BO3MOK-
HOTO
1.2. CocraBneHue ypaBHEHHS] COOTBETCTBYIOIMICH PEAKIIHUU. ... .eveeenneennn.. 1 6ann
H,SO4 + CuCO3 = CuSO4 + CO, + H,0
1.3. Boruucnenne 06b€Ma HEOOXOAMMOTO CEPHOM KUCIIOTHI, BBIX0/Ia METHOTO KY-
80 010 o7 1 3 Oanna
n(CuCO3) = m/M = 3/124 = 0,0242 momnb
n(H2S0.) = n(CuCOs) = 0,0242 momnb
m(H2SO04) = n(H2S04)-M(H2S04) = 0,0242:98 = 2,37 r
m(p-pa H2S04) = m(H2S04)/w(H,S04) = 2,37/0,1 = 23,7 1
V(p-pa H2SO4) = m/p = 23,7 /1,065 = 22,3 mn
n(CuSO,) = 0,0242 moib
mM(CuSO4-5H,0)Tteop. = 0,0242-:250 = 6,05 T (TeopeTnueckn)
n= mnpaKT. / mTeop.

2. Peanbhblil SKCHEPUMEHM ... ... ... ceeiee et e ettt eee e e et e e e e 1 2 OQILT08
2.1. TIpOBEIACHUE IKCTICPIMEHTA. .. v e evveenreenneeneenneenneeenneanneannenns 10 6amnos
2.2. TexHWKA MPOBEHACHUSI IKCTICPUMEHTA. ...\ vvenreenreennnenneennneenneannenns 1 6amn
2.3. CoOmoeHne mpaBmil 0€30IaCHOTO OOpaIlleHHus ¢ BEHIECTBAMU B 000pyI0-

212 (31 PP 1 6ann

Hroro: 20 6a110B

2 Mo 0,5 6an108 3a KaXkaoe AeicTBUe NaaHa paboTbl



